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Gróf Tisza István Eperjesen.
Okt. 23-ikán látta városunk vendégül 

a kormány fejét, gr. Tisza Istvánt. Fölös­
leges ecsetelni azt az örömöt, azt a lel­
kesedést, melyet városunk közönsége 
uralt e hír hallatára. S hogy örömünk, 
ha lehet, még teljesebb, még fokozottabb 
legyen, társaságában jött megyénk egyik 
büszkesége, br. Ghillány Imre földmívelés- 
ügyi miniszter.

A város közönsége, amely csak az 
utolsó órákban értesült a készülő nagy 
eseményről, lobogódíszt öltött, hogy külső 
kifejezését adja annak a végtelen tisztelet­
nek, a nagy, szeretetteljes ragaszkodás­
nak, mellyel nemzetünk e nagyját, leg­
nagyobbikát körülveszi s annak a leírha­
tatlan nagy örömnek, mely jövetele hí­
rének nyomán szíveinkben kelt.

A határvidéket jött meglátogatni, amely­
nek a háború megpróbáltatásaiból kijutott.

Pontban */ t 6 órakor d. u. állott meg 
a kormányelnök automobilja a vármegye­
háza előtt, melyből gr. Tisza István szál­
lott ki br. Ghillány Imre földmív.-ü. mi­
niszter társaságában. A megyeház kapujá­
ban álló közönség meleg éljenzéssel fo­
gadta a két kormányférfiút. Tahy József 
alispán a kapuban üdvözölte a miniszter­
elnököt, aki megköszönte az üdvözlést.

Ezalatt a vármegye ősi székházának 
nagytermében félkörben felállott a mi­
niszterelnök fogadására egybegyűlt kö­
zönség, amely teljesen megtöltötte 
nagytermet.

A belépő miniszterelnököt zúgó éljen­
zés fogadta. Majd előlépett Szinyeí Merse 
István főispán s rendkívül lendületes 
szavakkal üdvözölte a miniszterelnököt. 
Tisztelettel, hálával s rajongó szeretettel 
üdvözli. Felejthetetlen órák lesznek ezek 
számunkra, amelyeket körünkben tölt. 
Az üdvözlés után engedelmet kér arra, 
hogy hitvallást tegyen, s kéri a miniszter­
elnököt, hogy ezt tudomásul venni ke­
gyeskedjék. E nehéz időkben törhetlen 
hűséggel s ragaszkodással áll e megye 
közönsége a legmagasabb trón előtt.
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S mint eddig is igyekezett azon, hogy 
a nemzet munkájából kivegye a maga 
részét, továbbra is csak azt ígérheti, hogy 
ezen munkából még fokozottabban kívánja 
kivenni a maga részét. Boldognak érzi 
magát, hogy ezen nehéz időkben, ezen a 
helyen fejezheti ki mindezeket a kormány­
elnök előtt. Lelkesedéssel s odaadással, 
teljes erővel akarja e közönség a ma részét 
kivenni a nemzet nehéz munkájából és 
áldozatkészségéből. Ezen lelkesedés egyik 
újabb, legszebb éke Szent István koro­
nájának. Majd melegen s tisztelettelje­
sen üdvözli a földmívelésügyi minisztert. 
Ebből, hogy ők közénk jöttek, csak még 
nagyobb, újabb lelkesedést merítünk. 
Majd jóindulatukat kéri.

Az éljenzés csillapultával gr. Tisza 
István válaszolt. Közvetlen, meleg szavait 
a nagy közönség kitörő örömmel s lel­
kesedéssel fogadta. Lelke vágyának su­
gallatát követte, midőn hozzánk jött, 
hazánk azon részébe, melynek e nehéz, 
de nagy időkben a megpróbáltatásokból 
több jut ki éppen a fekvésénél fogva. 
Nehéz, de nagy időket élünk. Nehéz idők, 
mert a megpróbáltatások teszik azzá. 
Nagyok, mert kiváltják belőlünk foko­
zottabb mértékben értékes, nemzetfenn­
tartó tulajdonságainkat, melyekben nem­
csak a hadbaszálltaknak kell bővelked- 
niök, hanem nekünk, az itthonmaradot- 
taknak is. Az idők nagyságát át kell érez- 
nünk mindnyájunknak. Csüggedést nem 
ismerhetünk s éppen ezért győznünk kell.

Őbenne máskor is bajtársi érzés él 
minden magyar emberrel szemben. S úgy 
hiszi, hogy ez másnál is úgy van. Mennyi­
vel nagyobbnak, mennyivel erősebbnek 
kell lennie ezen érzésnek ma! Ö úgy véli, 
hogy a magyar nemzet mindig hadban 
áll, mert ez az ő történelmi missziója s 
éppen ezért él a bajtársi érzés minden 
igaz magyar emberben. De ezen bajtársi 
érzés ma fokozottabban él bennünk. El­
jött, hogy amennyire lehetséges, lendít­
sen és segítsen ezen vidék bajain. Mint 
igazi magyar bajtárs jött nyílt szívvel. 
Fogadjuk őt bajtársi, testvéri szeretettel.

Szerkesztőség és 
:: kiadóhivatal :: 
Kósch Árpád 
könyvnyomdája 
Eperjes, Fő-u. 59. 
:: Telefon-szám 16. ::

Az öröm, a lelkesedés kitörései fogad­
ták a kormányelnök szavait.

Majd a hivatalok, küldöttségek fejeivel 
kezet fogott s elbeszélgetett. Ezután vissza­
vonult a főispán lakosztályába, ahol mind­
járt munkához fogott.

Este 8 órakor a Gellért-vendéglő 
éttermében nagyobb társaságban meg­
vacsorázott.

Másnap a reggeli órákban meglátogatta 
a Vöröskereszt kórházát, valamint a csapat- 
és kolerakórházat és Tahy Józsefné veze­
tése alatt a megyeházán működő szerveze­
tet s a látottak felett megelégedését fejezte 
ki. Majd tovább utazott Zemplénmegyébe, 
útravalóul magával vive városunk egész 
közönségének szeretetét, ragaszkodását.

Testi nevelés és háború.
Folyik a világháború, csak az Isten tudja, 

mikor lesz vége, de figyelő emberi szemünk is 
észrevesz már néhány tanulságot. Jó lesz ezeket 
elraktározni és ha majdan elkövetkezik a béke, 
érvényesíteni tapasztalatainkat a haza javára. 
Ezúttal a népiéleknek olyan megnyilatkozására 
óhajtunk rámutatni, amely a testi nevelésnek ered­
ménye és amely bennünket eperjesieket ebből a 
szempontból közelebbről érdekelhet. Jellemzően 
nyilatkozik meg ugyanis a borzalmas fizikai 
tülekedésben az emberi testen keresztül meg­
szólaló erkölcsi én. Ne áltassa magát azzal senki 
sem, hogy ez az utolsó nagy háború, mert ez 
épp oly naiv hit, mint a háború kitörése előtt 
hirdetett az a felfogás, hogy a civilizáció szégyene 
volna egy háború a XX században. Lehet, hogy 
szégyen, de semmiesetre sem azoké, akik ránk 
erőszakolták, nem a mi szégyenünk. S így ezért 
kell elkészülve lennünk a jövőben fokozottabban, 
hogy az ellenfélnek méginkább legyen alkalma 
magát szégyelnie aljas támadásáért.

Mint mondják, a háború kezdeményezője a so­
kat bámult Anglia, a korrekt zsentlmének hazája, 
amelyre már nehány év előtt is bebizonyult s 
most újra kiderül, hogy a népek egymásrauszí- 
tója. Állítólag Nagy Péter cár hagyta meg vég­
rendeletében, hogy Oroszország úgy legyen a világ 
ura, hogy szövetkezzék egyes nemzetekkel más 
nemzetek leverésére s ezeket újabb szövetsége­
sekkel ismét addig verje, amíg majd egyedül 
marad az utolsóval egy végső leszámolásra. Hát 
ezt a tanítást, úgy látszik, Anglia jobban meg­
tanulta, mint Nagy Péter népe s féltékenységé­
ben a szorgalmas német nemzetre és szövet-
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ségeseire, ránk zúdította a fél világot. Az erőknek 
ez az egymás ellen való kijátszása nyilatkozik 
meg gyakran az angol népnél a sportban is. 
A sport a felnőttek játéka, benne éppúgy tük­
röződik az emberi lélek, mint a kis gyermek apró 
játékaiban. Ha tehát nemzetünk jövőjére gondo­
lunk és arra, hogyan neveljük az ifjúságot a 
jövő nagy feladataira, figyeljük meg a most folyó 
küzdelem két nagy nemzetének, az angolnak és 
a németnek lelki megnyilatkozását a sportban. 
Hivatkoztunk feljebb Eperjes városára, amelynek 
közönsége szintén hozzá tud szólni ehhez a kér­
déshez s meg fogja ítélni tudni, mi a fontos a 
jövő szempontjából Reméljük, hogy az országos 
közvélemény figyelme is ráterelődik mielőbb 
ezekre a gondolatokra s önkéntelenül is tisz­
tázódik, melyik testnevelési rendszert fogadjuk el 

jövőre.
Mintegy húsz év óta folyik a harc a magyar 

sportférfiak között, melyik testnevelési rendszer 
helyesebb, az angol-e vagy a német s az azzal 
részben rokon svéd. A vita a húsz év után már- 
már úgy alakult ki, hogy a német testnevelési 
rendszert, amit közönségesen tornászainak nevez­
nek, temetni kezdték. (Éppúgy, mint Európa 
Ausztria Magyarországot — a háború előtt.) A 
nagyobb reklámmal dolgozó angol sport kezdte 
kiszorítani a csendesebb német tornát. S ez nem 
is ment nehezen, mert az atlétika és a játék külső­
ségeivel jobban hódít, művelői egyéniségének, az 
egyéni hiúság legyezgetésének több teret nyit, 
mint a szereken való tornázás. Figyeljük csak 
meg. Az atlétika és a játék a szabadban folyik, 
ahol semmi sem szab korlátot a maga-magáért 
dolgozó futónak, ugrónak, dobónak, úszónak. 
De nem is fogadhat el korlátozást, mert mun­
kájának a végső célja az egyéni siker biztosítása. 
Ennek a szolgálatába hajt mindent. A fő az első­
ség, a mód már mellékes. Ezért van, hogy az 
illető gyakran a maga feje után indul, nem hisz 
a jóakaratú figyelmeztetésnek, mert abban is maga 
ellen irányuló rosszakaratot sejt s így fejlődik ki 
a rendszer hibája: a testnek korai kihasználása, 
a letörés és az önzés. Ugyan hány 30 éven felüli 
atlétája van a világnak? A tíz ujjunkon össze­
számolhatnék. S nem lehetett-e szomorúan tapasz­
talni az összes eddigi «olimpiai» nemzetközi ver­
senyeken, mily rút önzéssel szerezték meg maguk­
nak az amerikai, az angol atléták elsőségeiket? 
Az a szellem volt ez nagyban, ami otthon folyik 
a kis versenyeken, az egymásradolgozás: kiszo­
rítja néhány futó a mezőnyből az előretörtető 
idegent, vagy lefogja, hogy a saját emberük érvé­
nyesüljön az első helyen. Nekifutnak, nekiúsznak, 
nekieveznek egymásnak. Rontanak, csalnak, erő­
szakoskodnak a siker érdekében. A közönség 
messze van, nem tudja, mily áldozatok árán jött 
be az első, nyúlhat-e tiszta kézzel a győzelmi 
díjért. Igen, a díjért, mert manapság már nem 
is indulnak, ha anyagi érték nincs kitűzve az első­
ségért. Sokszor azonban még az is kevés szerepet 
játszik amellett, mit fizet pénzben a győztesnek 
a versenyeztető egyesület. S ez az átok ragadt 
rá az angol rendszer atlétikájából a játékra is. 
Először megkönnyebbülten sóhajtottunk fel, mikor 
bejött húsz év előtt a football: Hál’ Isten, nincs 
egyéni hiúskodás, éremhajsza 1 Dehogy nincs, és 
még milyen I Nem látjuk-e szép mérkőzéseken, 
hogy az egész csapat munkáját képes tönkre­
tenni egy önző játékos, aki végtelenig vezet, hogy 
csak ő lőhessen gólt? No, az is nyilt titok, mit 
fizetnek nagy klubok egy-egy játékosuknak a 
mérkőzések — előtt, mert pénz nélkül ki sem
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áll a primadonna. Szomorú, ez így van: vidám 
külső kép távolról, amit a közönség lát; erkölcsi 
métely közelről, amit a testi kultusz érez.

Ennél komolyabb s talán nem annyira meg­
kapó az a kép, amit a torna mutat. A nyolcvan­
milliós német nép iparosa, kereskedője, hivatal­
noka a napi munka után tornacsarnokokba tér 
(sokszor vacsora után), csapatokba áll, képességei 
szerint fokozatos gyakorlatokat végez, figyelem e 
veszi a kort is, az emberi testet is, mire képes. 
És míg az atlétika korhatára átlag a 25. esztend , 
a tornászatban Alt-Deutschland a hatvanadik élet­
éven túl levő tornászokból nem csapatokat, hanem 
fürgén mozgó hadseregeket képes kiállítani. 
Amikor húsz-, sőt harmincezer német tornász áll 
ki egy-egy ünnepen gyakorlatra, nem az egyéni 
képességek fitogtatására akar ehhez még kétszer 
akkora nézőtömeget összecsődíteni, hanem a test­
nevelési rendszer helyességét akarja igazolni min­
denkor: «Lám, itt ezren és ezren vannak, akik 
egyszerre és együtt tudnak és akarnak valamit 
megtenni.» Itt tömegek szíve dobban együvé egy 
érzésben: a nemzet tud egyet tenni, ha kell. Van 
ott is verseny, de mennyire eszményi I Nincs 
anyagi érték, a díj egyszerű kis koszorú, rajta 
keskeny szalag. Az elsőségben nem a fél orr­
hossz a fő, hanem hogy ki mennyire felelt meg 
bizonyos általános feltételeknek. Ezért azután nem 
láthatni egy örvendő embert a verseny után, 
hanem százakat és ezreket, akik érzik, hogy meg­
feleltek, amire képességeik feljogosították.

Németországot száz év előtt leverte Napóleon 
s a szomorú hadifoglyok között egy éjjel meg­
őszült hazafias aggodalmaiban egy egyszerű 
tanító. Kiszabadult, Berlinbe sietett, az ifjúságot 
a Haasenheidera gyülekeztette s a Turnvater Jahn 
tornászai a híres Lützow zászloaljban hatalmas 
ütéseket mértek a németség legyőzőjére a nagy­
szerű «népek csatájá»-ban.

Tapogatózzunk-e tovább, habozzunk-e még, 
melyik rendszer helyesebb, melyiknek szellemétől 
várhatunk többet ? Ami az egyik tanítónak sikerült, 
miért ne sikerülne a másiknak is, nekünk ma­
gyaroknak éppúgy, mint a németeknek. A tanító 
magyarságnak ebben a szellemben, ily közös 
munkára kell a jövő nemzedékét kialakítania.

SZÉCHENYI-KÖR.
Kérelem a Széchenyi-kör tagjaihoz.

A háborús viszonyok válságos helyzetbe hoz­
ták anyagilag a Széchenyi-kört is. Kiadásaink a 
legnagyobb részben megmaradtak, a Zeneiskola 
tanári testületének a fizetését kénytelenek vagyunk 
pontosan kiszolgáltatni, bevételünk pedig jóformán 
nincs. Az államsegélyeket a kormány nem utalta 
ki, tőkéink nincsenek, a tagsági-díjak pedig nem 
folynak be. Éppen azért tisztelettel kérjük a 
Széchenyi-kör tagjait, szíveskedjenek tagsági­
díjaikat az 1914. évre és összes hátralékaikat 
minél előbb befizetni a Kör pénztárába, vagy a 
Széchenyi-kör pénzbeszedőjének, nehogy a leg­
kritikusabb anyagi válságba kerüljön magasztos 
hivatású kulturegyesületünk.

Eperiet, 1914. okt. 22.

Kiváló tisztelettel

Színjei Merse István, dr. Wallentínyi Samu 
főispán, a Kör ügyv.-elnöke. titkár.

A harcbavonultak családtagjainak 
fölsegélyezésére a következő újabb gyűjtések 
érkeztek:
1. A polgármester gyűjtőívén: Horváth András

10 kor., Rausnitz Mór l .kor. 50 fill.
2. Igazolványokból 100 kor.

Midőn e nagylelkű adományokat hálásan 
nyugtázom, mély tisztelettel kérem a város haza­
fias közönségét a további áldozatkészségre.

Eperjes, 1914. okt. 24. Faragó JÓZS6Í, 
polgármester.

HÍREK.
1 Mattyasovszky Tamás.j

Vármegyénknek gyásza van. Törté­
nelmének egyik nagy alakja tűnt el, egy 
igaz, puritán gondolkodású, nemeslelkű 
férfiú, aki egész munkás — s mindenkoron 
a köz javát munkáló — életét közöttünk 
töltötte. Alsómátyásfalvi Mattyasovszky 
Tamás, Sárosvármegye volt főispánja 
október 20-ikán Zomborban meghalt. 
Halálának híre — bár magas kort ért el — 
váratlanul jött s igaz részvétet s mély­
séges gyászt váltott ki szíveinkben. Nemes, 
délceg alakja örökre eltűnt körünkből, 
jóságos, résztvevő szíve megszűnt dobogni. 
S e nagy egyéniség elmúlásának nyomán 
nem éreznénk igaz fájdalmat, mélységes 
részvétet és gyászt?

Lehetetlen még a mai időkben is nem 
a legnagyobb megilletődés hangján meg­
emlékeznünk e nagy férfiú haláláról s a 
nagy veszteség felett érzett fájdalomról.

Évtizedek munkás életének vetett gátat 

a halál. Az erős, munkában megedzett 
egyéniség elmúlása kell hogy nagy űrt 
hagyjon maga után. Hátha még e nagy 
munkás férfiú kebelében oly nemes, jóságos 
szív is megszűnt dobogni, mint aminő az 
övé volt! Halála felett érzett fájdalmunk 
osztatlan, mert a közpályán való hosszú 
működése idején igazságérzete, jósága és 
emberszeretete csupán barátokat s tisz­
telőket szerzett magának. Egyike volt azon 
ritka egyéniségeknek, akik a közügy szol­
gálatában csupán barátokat szereznek.

Nagy intellektusa és szívjósága képe­
sítette őt erre.

Közpályán való működése alatt magas 
kitüntetésekben is volt része. A királyi 
kegy méltányolni akarta a tevékeny élet 
érdemeit.

Halála alkalmából családja a követ­
kező gyászjelentést adta ki:

„Alsómátyásfalvi báró Mattyasovszky Mátyás 
csász. és kir. kamarás, nyug, vezérőrnagy, neje 
nyárádi Hartl Vilma, fiuk Zoltán cs. és kir. huszár­
főhadnagy, neje dezséri Rudnyánszky Magda, 
alsómátyásfalvi Mattyasovszky Gizella özvegy 
Grynaeus Gézáné, gyermekei Ida, Anna, István
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és Dezső, alsómátyásfalvi Mattyasovszky Mária, 
Anna és Katalin halli nemes-alapítványi hölgy, 
a maguk és a kiterjedt rokonság nevében is, 
fájdalomtelt szívvel jelentik, hogy forrón szeretett 
édesatyjuk, apósa nagyatyjuk, illetőleg rokonuk: 
alsómátyásfalvi Mattyasovszky Tamás nyugalma­
zott főispán, a Szent István-rend kiskeresztes 
vitéze stb. áldásdús élete 81-ik évében, hosszú, 
kínos szenvedés és a halotti szentségek ájtatos 
felvétele után október 21-ikén déli 12 órakor 
Zomborban elhúnyt. A drága halott földi ma­
radványai október 23-ikán d. u. 4 órakor fog­
nak a gyászházban, Rövid-utca 1. sz. beszentel­
tetni és azután a helybeli szent Rókus sírkert­
ben örök nyugalomra helyeztetni. Zombor, 1914. 
okt 21 Á'dás és béke lengjen drága porai fölötti

Nagyemlékű volt főispánunk puritán, 
külső díszt nem kereső lelkének óhaját 
véljük teljesíteni, midőn arra kérjük a 
közönséget, hogy halála alkalmából a részt­
vevő, gyászoló közönség részéről esetleg 
megnyilvánuló kiadásos külsőségek költ­
ségeit Sárosvármegye alispánjához szíves­
kedjenek átadni, aki azokat Mattyasovszky- 
alap címén egybegyűjti s átadja a helybeli 
Vöröskereszt céljaira. Szebben, nemeseb­
ben nem gyászolhatjuk nagy halottunkat.

Halottak az élőkért!
A harc mezején diadalmasan előre­

nyomuló véreink érdekében kéréssel for­
dulunk ismét áldozatkész közönségünkhöz.

A háború átformálja a társadalom és 
az egyes ember életét. így máskép örü­
lünk, máskép gyászolunk ma, mint ahogy 
ezt tettük a béke boldog napjaiban.

Nemzeti, családi ünnepnapjainkon ke­
rüljük a fényt, a pompát, hogy annál 
többet áldozzunk szeretteinknek, akik 
miérettünk küzdenek, szenvednek, ha kell, 
életet áldoznak.

Gondolatunk, minden érzésünk feléjük 
fordul még a gyász napjaiban is. Közeleg 
a Halottaknak napja! Bizonyára kegye­
lettel áldozunk ezidén is a mi elhúnyt 
kedveseinknek. Ám e kegyeletünk legyen 
bár a legmélységesebb is, nem nyilat­
kozhat meg most a gyász ragyogó és 
gazdag külsőségeiben. S ha a szokottnál 
kevesebb fény és pompa árad szét e nap 
estéjén a temetőkből, s ha az ilymódon 
megtakarított fillérek és koronák sebesült 
katonáink istápolására jutnak, úgy bizo­
nyára sohasem ünnepeltük meg oly mély­
séges kegyelettel a Halottak-napját, mint 
ezidén.

Kérjük tehát ezúton mindazokat, akik 
kegyelettel keresik föl majd e napon 
szeretteiknek sírhantját, kerüljék a gyász 
minden külső megnyilvánulását, pompá­
ját; ellenben ne feledkezzenek meg azok­
ról az élő testvérekről, akik minden perc­
ben iarkasszemet néznek a halállal.

EPERJESI LAPOK

Koszorűmegváltás címén a sebesült ka­
tonák részére a legcsekélyebb adományt is 
hálás szívvel fogadjuk éshirlapilag nyugtáz­
zuk (Az adományok Vogel Béla, takarék­
pénzt. h.-igazgató, egyes, pénztáros úrnál 
és Kósch Árpád cég üzletében adhatók át.) 

Eperjes, 1914. október hó.
Az Orsz. Vöröskereszt-Egyesület sárosvárm. választmánya 

nevében:
Szintjei Merte István, Ta/uj Józsefné,

elnök. elnök.
Az Orsz. Vöröskereszt-Egyesület eperjesi fiókja nevében: 

őzv. Semsey fíoldizsárné, Tahi/ József,
dnök. dnök

Gömöry János,
titkár.

A hadsereg főorvosa. A király a háború 
tartamára kinevezte a honvédorvosi tisztikarban 
elsőosztályú főtörzsorvossá eperjesi Kuzmik Pált 
a sebészet nyilvános rendes tanárát a budapesti 
egyetemen.

Mattyasovszky Tamás halála alkalmából 
a Széchenyi-kör elnöksége az alábbi távirattal 
kondoleált a megboldogult családjához: „Méltósá- 
gos báró Mattyasovszky Mátyás tábornok úrnak, 
Zombor, Rövid-utca. Őszinte fájdalommal vettük 
a hírt Méltóságod édes Atyjának, Körünk tisz­
teleti tagjának haláláról. A megboldogultban 
hazánk nagy tehetségű, vezetésre termett férfiút, 
a társadalom puritánlelkű, önzetlen, jóságos szívű 
embert, Körünk pedig hűséges barátot vesztett. 
A megboldogult halott emlékét hűségesen meg­
őrizzük szívünkben és Körünk történetében. A 
legőszintébb részvéttel a Széchenyi-kör elnöksége."

Tanítóváitozás. A szinyei róm. kath. elemi 
iskolánál lemondás folytán megüresedett rendes 
tanítói állásra az iskolaszék Marcsinké István oki. 
tanítót választotta meg.

Eljegyzés. Irmédi Molnár Aladár, a Máv. 
mérnöke e napokban jegyezte el Bredurán Zsenit 
Verseczen.

Kérelem. Seminszki József hadbavonult 
pétermezei lakos neje okt. 10-ikén elhalálozott 
s így öt apró gyermeke minden gondozás nél­
kül maradt. A legkisebb gyermek 1-éves, a leg­
idősebb 12-éves. A gyors segély tehát a jelen 
esetben nagyon is indokolt. A család részére 
napi 3 kor. kiutalt államsegély a héthársi járás 
főszolgabírájának előterjesztése szerint azért nem 
elegendő, mert a család a legszükségesebb téli 
felszerelés híján van. (Melegebb ruha, tűzifa és 
élelem stb.) A főszolgabíró a nyomor pillanatnyi 
enyhítése iránt saját hatáskörében máris intéz­
kedett ; mindazonáltal a gyermekeknek szükségük 
volna viselt gyermekruhára és lábbelire. Kérjük a 
jószívű közönséget, hogy esetleges segélyadomá­
nyaikat akár hozzánk, akár a gyámol nélkül ma­
radt szükséget szenvedőkhöz juttatni szíveskedjék.

Új vonatjáratok. A cs. kir. szab, kassa— 
oderbergi vasút értesítése szerint okt. 22-ikétől 
kezdve Abos—Orló között este 8 ó. 31 p. érkező 
224. és reggel 7 ó. 04 p. érkező 213. sz. posta­
vonatokon kívül még a reggel 9 ó. 19 p. érkező 
210. és délután 4 ó. 40 p. érkező 225. sz.; továbbá 
Abos—Eperjes között reggel 5 ó. 22 p. induló 
209. és este 10 ó. 07 p. érkező 226. sz. helyi 
személy vonatok ; Eperjes—Bártfa között reggel 
8 ó. 07 p. érkező 607. és este 9 ó. 17 p. induló 
628. sz. postavonatokon kívül még a reggel 9 ó. 
52 p. induló 614. és délután 5 ó. 43 p. érkező 
619. sz. helyi személyvonatok fognak közlekedni.

3. oldal.

E vonatok, melyeknek részletes menetrendje az 
újonnan kiadott és az állomásokon kifüggesztett 
fali hirdetményekből kivehető, megfelelő csatla­
kozásokkal bírnak Aboson a Kassa—Odetbergi 
fővonalon közlekedő személyszállító vonatokhoz. 
Azonkívül megengedtetett, hogy a Kassa— 
Abos —Orlói és Eperjes—Birtfai vonalon úgy a 
helyi, mint az átmeneti forgalomban Kassán át 
a korlátolt árúforgalom felvétessék, melynek ke­
retében további intézkedésig élelmezési cikkek, 
orvosi és fertőtlenítési szerek, dohány, élő, ide­
értve a szárnyas állatokat, továbbá fűtési és vilá­
gítási anyagok, italneműek, üres göngyöletek, 
papiros, gazdasági gépek és alkatrészek, valamint 
műtrágya, a küldemény súlyára való tekintet 
nélkül, előzetes engedély nélkül szállítható.

Halálozás. Kéler Imre földbirtokos október 
20-ikán, életének 76-ik évében Mádon meghalt. 
Temetése okt. 23-ikán ment végbe az ág. ev. 
egyház szertartása szerint.

I Az Osztrák
Flottaegyesület a következő 1915. nap­
tári évre zsebnaptárt ad ki, melynek ára 
1 korona. A rendkívül ízléses zsebnaptár 
magyar nyelven is megjelenik s különös ér­
deklődésre tarthat számot már csak azért is, 
mert a mostani világháború eseményeivel is 
foglalkozik s illusztrációkat közöl. Elője­
gyezni lehet november 12-ikéig lapunk 
kiadóhivatalában. A naptár nov. 15-ikén 
jelenik meg.

Nyugtázás. Halottak-napján való sírkivilá­
gítás és koszorúmegváltás címén a következő 
nemesszívű adományok folytak be az Országos 
Vöröskereszt-egyesület eperjesi fiókjának pénz­
tárába : 20 kor. Meliórisz Józsefné, Roskoványi 
Miklósné, Gömöry János és neje; 10 kor. Schön- 
wiesner János és neje; 6 kor. Schiller Vilmos; 
5 kor. F. J.-né; 4 kor. Laczkó Gizi és Mária, 
Weber Emília, amelyekért hálás köszönetét mond 
Vogel Béla, pénztáros.

Legjobb minőségű férfi-fehérneműek 
Ambrózy Bélánál.

Gyermekotthonok szervezése. Az Orsz. 
hadsegélyző-bizottság népjóléti albizottsága a 
gyermekvédelemnek minél szélesebb keretben való 
biztosíthatása, illetőleg a hadbavonultak gyerme­
keinek gondozása végett gyermekotthonok szer­
vezését vette tervbe. Ugyanis igen sok lehet azon 
gyermekek száma, kiknek apja a harctéren tesz 
eleget hazája iránti kötelességének, anyja ped g 
kénytelen munka után nézni, hogy a család fenn­
tartásáról gondoskodjék s így napközben nem ér 
rá gyermekével foglalkozni. De igen számosán 
lehetnek azok is, akik nem vonultak ugyan hadba, 
de akik a háborús állapot folytán eltolódott ke­
reseti viszonyok következtében önhibájukon kívül 
kerülnek szorult anyagi helyzetbe. Ezeknek is 
nagy jótétemény volna, ha gyermekeik ily nap­
közi otthonba juthatnának, valóságos áldás az 
oly községben, hol sem óvoda, sem gyermek- 
menhely nincsen. Ezétt a vallás- és közoktatás­
ügyi miniszter kilátásba helyezte, hogy amennyi­
ben valamely község lakossága a helyiséget és 
a gyermekek napközi ellátását biztosítja, az alkal­
mazandó óvónő fizetését a kultusztárca terhére 
elvállalja. Ez alapon vármegyénk főispánja a kör­
jegyzőkhöz és útjukon a lelkészi és tanítói kar­
hoz körlevelet intézett, hogy a helyi értelmiség 
és a nép tekintélyesebb egyéneinek belevonásával 
mindenütt, ahol a siker tekintetében némi kilátás 



1914. október 25. 1914. október 25
4. oldal. EPERJESI LAPOK

is lehet, kíséreljék meg a gyermekotthonok szer­
vezését, illetőleg amely községben a szükséges 
elhelyezést és a napi ellátáshoz szükséges éle inét 
biztosítani lehet, ott a napközi otthont szervezzék 
és az óvónő kirendelése itánt tegyenek sürgősen 
előterjesztést. Miután vármegyénk a hadműveleti 
területhez nagyon is közel esik s így a háború 
nyomán támadni szokott drágulást, munkahiányt 
stb. lakosságunk fokozottabb mértékben is érzi, 
miért is a védelmet és ellátást igénylő gyermekek 
kellő gondozására, ahol erre alkalom és mód kínál­
kozik, mindenesetre meg kell a akítani a gyermek­
otthont : remélhető, hogy vármegyénkben az ily 
kezdeményezés több helyen sikerrel fog járni és 
a mai nehéz viszonyok között annyira fontos 
gyermekvédelem vármegyénkben is a lehetőségig 
sok helyen meleg felkarolásban fog részesülni.

Teljes lakásberendezések Gottlieb Leó 
Bútor ipar Vállalatánál, Eperjes, Fő utca 22. sz. 
Telefon 152.

Nehéz motoros-ütegeink. Az Aradon 
12 év óta megjelenő A Hadsereg képes folyó­
irat ma megjelent száma bemutatja nehéz motoros- 
ütegeinknek Brüsszelben készült felvételeit. Az 
egész világ bámulattal vett tudomást 30’5 cm.-es 
nehéz motoros - ütegeinknek csodás hatásáról. 
Givet, Namur, Maubeuge és Antwerpen modern 
erődök eltűntek. Megsemmisítették az osztrák­
magyar nehéz motoros-ütegek. A Hadsereg egyes 
száma 60 fillérért minden könyvkereskedésben, 
valamint a Máv. összes pályaudvarain beszerezhető.

Keztyűs és kötszerész, László és Társa, 
Kassa, Fő-utca 83. Orvosi műszerek és beteg­
ápolási cikkek raktára. :: Vidéki megrendelések 
titoktartás mellett.

Népfölkelők behívása. Mint már múlt 
számunkban jeleztük volt, a 24—36-éves, B. 
osztályú népfölkelők behívása tényleg megtörtént. 
Mire e sorok napvilágot látnak, talán városunk­
ban is megjelenik a következei hirdetmény: 
„16,600 18 — 1914. H. M. eln. sz. Hirdetmény. 
Az 1886: XX. t.-c. alapján utasíttatnak mindazon 
népfelkelésre kötelezettek, akik az 1878-tól 1890. 
évig bezárólag terjedő időben születtek és a sorozó­
vágy vegyes felülvizsgáló-bizottság által 1913. év 
végéig fegyverképteléneknek osztályozta lak, il­
letőleg katonai vagy honvéd felülvizsgáló-bizott­
ság által a közös-hadsereg, haditengerészet, a 
honvédség vagy a csendőrség kötelékéből 1913. 
év végéig elbocsáttattak, vagy állítási kötelezett­
ségüknek eddig még eleget nem tettek, hogy 
összeírásuk végett a tartózkodási hely községi 
elöljáróságánál (városi hatóságánál), kisközségek­
ben a körjegyzőség székhelyén jelentkezzenek. 
A jelentkezés alkalmával a népfölkelésre kötele­
zettnek netán birtokában levő népfölkelési igazol- 
ványi könyv igazolásul felmutatandó. Az össze­
írtak, az elöljáróságnak később közzéteendő ren­
delkezés hez képest, a november 16-ikától dec. 
31-ikéig terjedő időközben és helyen népfölkelési 
bemutatószemlére fognak elővezettetni s ott al­
kalmasságukhoz képest osztályoztatni. Az alkal­
masok bevonulásuk idejéről hirdetmény útján 
nyernek értesítést. Azok a népfölkelésre kötelezet­
tek, akik a bevett vagy törvényesen elismert val­
lásfelekezetek papjelöltjei vagy pedig, akik vég­
zett tanulmányaik alapján a véderő.örvény 22. 
§-a értelmében az egyévi önkéntesi kedvezményre 
jelenleg igénnyel bírnának, ebbeli minőségüket 
a bemutatószemlén az illető intézet bizonyítványá­
val igazolni tartoznak. Az összeírás, a népfölkelési 
bemutatószemlén való megjelenés és egyúttal 
bizonytalan időre a népfölkelési tényleges szol­
gálat alól is felmentetnek a következők: a) a 
pénzügyőrségnél tartósan alkalmazott népfölke­
lésre kötelezettek; b) a vasutaknál és azok mű­
helyeiben, a forgalmi, pályafentartási, vontatási, 
műhelyi és szertári szolgálatban, továbbá a m.’ 
kir. vasgyárak központi igazgatóságánál és az 
annak vezetése alatt álló gyárakban és üzemek­
ben tartósan alkalmazott népfölkelésre kötelezet­
tek, c, a posta- es távit daintezetnel, az I. cs. 
kir szab. Dunagőzhajózási társaságnál, a magyar 
királyi Folyam- és tengerhajózási részvénytársa- 
ságnál, a Délnémet dunagőzhajózási társaságnál, 
\aiamint egyes, a hadiforgalomban résztvevő s 
a cs. kir. trieszti tengerszállítái vezetőség által 
külön kijelölendő tengerhajózási vállalatoknál 
állandóan forgalmi szolgálatot teljesítő vagy az

Hiába keres,
sehol sem talál jobb 
s olcsóbb, a táborba 
küldendő csomagokra 
egyedül alkalmas

vízmentes
csomagolópapirost,

mint

Kósch Árpád 
könyvnyomdái mííintézet :: 
papír- és írószerraktárának 
üzletében :: Eperj’esen.

azokhoz taitozó gyárakban és műhelyekben tartós 
alkalmazásban álló népfölkelésre kötelezettek; 
dj a kőszénbánya-munkásosztagokhoz tartozó 
népfölkelésre kötelezettek ; e) a községek és váro­
sok által kiállított népfölkelő munkások, valamint 
az egyéb különleges hadicélú szolgálatokra 
igénybevett népfölkelésre kötelezettek; f) azon 
népfölkelésre kötelezett egyének, akik a nép­
fölkelési tényleges szolgálat alól már eddig is 
névszerint felmentve voltak; végül g) a bevett 
és a törvényesen elismert vallásfelekezetek fel­
szentelt papjai, illetőleg felavatott lelkészei és papi 
jellegű tanárai. Aki a behívási parancsnak nem 
tesz eleget, azt karhatalommal vezetik elő és a 
törvény teljes szigorával büntetik.“ Ezen hirdet­
ményhez tájékoztatásul még hozzáfűzzük, hogy 
bemutatószemlék Eperjesen is lesznek, s egyút­
tal azt is, hogy azok, akik az egyévi önkéntesi 
kedvezményre igénnyel bírnának, tekintet nélkül 
arra, hogy mikor szerezték meg középiskolai kép­
zettségüket, kérhetik, hogy a háború tartama 
alatt az egyévi önkéntesi karpaszományt viselhes­
sék. Ezen kérelem felett a szemlebizottság el­
nöke határoz.

A vármegyénk területéről hadbavonult ka­
tonák visszamaradt családtagjainak se­
gélyezésére Sárosvármegye alispánjánál októ­
ber 20-ikáig a következő adományok folytak be:

A vármegye alispánjának gyűjtőívén: A kis- 
szebeni szolgabírói hivatal tagjainak október havi 
adománya 55, a bártfai szolgabírói hivatal tagjai­
nak októbei havi adomanya 52, a felsővízközi 
szolgabírói hivatal tagjainak okt. havi adománya 
2650, a lemesi szolgabírói hivatal tagjainak okt. 
havi adománya 48, a sirokai körjegyzőségi alkal­
mazottak okt. havi adománya 8 50, Kriszta Gyula 
kir. főerdőmérnök gyűjtése Delnekakasfalva 18; 
összesen 208 kor.

Bártfai főszolgabíró gyűjtése: Demién Zol- 
tánne BartfaS, Steinhausz Gida es neje Máriavölgy 
20, Steinhausz Gidáné gyűjtése Máriavölgy 20, 
Rokiczky Kornél g. kath. lelkész gyűjtése Szánkó 
3509, Galbatői körjegyzőség 5, Geréb községi 
adakozók 5, Több bártfai járásbeli adakozó 7, 
Hertnek községi adakozók 23 31, Ondavafő köz­
ségi adakozók 20; összesen 140 kor. 40 fill.

Kisszebeni főszolgabíró gyűjtése: Egy pécs- 
új falui lakos adománya 30, Lemesi főszolgabíró 
gyűjtése 625 korona 61 fillér. Előbbi gyűjtésből 
18,820 kor. 36 fill. Összesen 19,824 kor. 37 fill.

«Aranyat vasért.» Ezen a héten a követke­
zők váltották be ékszereiket vasgyűrűvel: Ángyán 
Béla (Szegvár) 5 koronával megváltotta; Müller 
Elza 5 koronával megváltotta ; Raisinger Ida 
1 aranymelltű és 1 ezüstóra; Bohrandt Lajosné 
1 arany karikagyűrű; Sztrilich Sándor (Zombor) 
5 koronával megváltotta; P. R. 1 aranykereszt, 
1 aranyszív, 1 aranytörmelék; Kozák testvérek 
1 aranygyűrű, 2 aranykereszt, 1 ezüst karkötő, 
1 ezüstmelltű, 5 ezüstgyűrű, 1 pár aranyfüggő; 
Probstner Vilma 1 aranyszív, 1 ezüstfüggelék, 
1 ezüstgyűrű; Fischer Róbert (Oraviczabánya) 
5 koronával megváltotta; Petz Erzsiké 1 drb 
aranygyűrű; Gramer Nándor és neje 2 drb ezüst­
kés, 2 drb ezüstvilla; Gärtner Jolánka 1 arany 
nyaklánc; F.Zseni 1 aranygyűrű kővel; AmreinGizi 
1 arany karkötő, 1 aranykarika; SzutóriszFrigyesné 
és leánya Margit 1 aranygyűrű kővel, 1 pár arany­
függő, 1 ezüst nyaklánc szívvel; Linczko István 
1 aranygyűrű; Bacsinszky János 1 aranygyűrű; 
Balpataky Gitta 1 aranygyűrű, 1 aranyfüggő; 
Balpataky Böske 1 aranygyűrű, 1 aranyfüggő; 
F. J. 1 aranygyűrű (törött); S. I. 1 aranygyűrű 
(törött); Wermescher Miksa 5 koronával meg­
váltotta; Altmann Sári 1 aranygyűrű; özv. Dévai 
Lajosné és fia 2 aranygyűrű kővel; Zselyeznák 
Mariska 1 aranymedaillon, 1 emailirozott ezüst­
érem, 1 aranyfüggő (törött); Zimmeimann Elzike
1 aranygyűrű opálkővel; Dévai Ignác 1 arany­
gyűrű rubinkővel; özv. BorossZsigmondné 1 arany­
gyűrű kővel, 1 aranymelltű, 1 pár arany fülbevaló,
2 drb aranytörmellék; Weiszlovits Miksa 1 drb 
aranygyűrű; Snányi János 1 ezüst női óra és 
2 kor.; Altmann Sarolta 1 aranygyűrű, 1 arany­
függő ; Székely Magduska 1 aranygyűrű, 4 arany­
törmelék ; Klein Margit 1 aranygyűrű; Klein 
Teréz 1 aranygyűrű; Klein Samuné 1 arany- 
gyűrű; Rottmann Ignác 1 aranygyűrű; özv. 
Lászlóné (Sóbánya) 1 arany karikagyűrű, 1 arany­
gyűrű kővel, 1 pár függő, 1 ezüst karkötő két 
függelékkel; Wildfeuer Mariska 1 pár arany függő; 
Teimel Károly (Wien) 5 koronával megváltotta’; 
Siegelmann Lajos 1 aranygyűrű; Klein Jenő és 
neje (Nyírbátor) 1 arany nyaklánc, 1 arany­
medaillon, 1 drb aranyfüggő; Jándy Jánosné 
1 drb aranymelltű; Kircz Riza 1 drb aranyfüggő, 
1 ezüstfüggő; Ferdinkó Béláné 1 pár arany­
függő; Lukovich Aladár 1 pár aranygyűrű kővel; 
Szántó Alisz 1 arany lánqgyűrű; Mt ire János 10 ko­
ronával megváltotta. Eperjes, 1914. október 24. 
Faragó József polgármester.

Tanoncok iskolai felmentése. A vallás- 
és közoktatásügyi miniszter a jelenlegi háborús 
viszonyok között szükségesnek találta az ipar és 
kereskedelem lehető zavartalan lebonyolítása ér­
dekében intézkedni, hogy az iparos- és kereskedő- 
tanoncok közül az iskolábajárás kötelezettsége 
alól egészben vagy részben felmentessenek azok, 
akik az üzemben vagy műhelyben ezen időre is 
nélkülözhetetleneknek bizonyulnak. Evégből a 
kereskedelemügyi miniszterrel egyetértőleg el­
rendelte, hogy felmentendők a mester vagy munka­
adó, illetőleg helyettese megkeresésére mindazok 
az iparos- vagy kereskedőtanoncok, akik olyan 
üzemekben vagy műhelyekben dolgoznak, hol 
katonai szállításokkal vannak igénybevéve vagy 
amelyeknek tulajdonosa, vezetője vagy a segédek 
nagyobb része katonai szolgálatra behívatott. A 
kivételes helyzetre való tekintettel felhatalmaz- 
tattak az iparos- és kereskedőtanonc-iskolai igaz­
gatók, hogy a felmentéseket méltánylandó esetek­
ben saját hatáskörükben adják meg. Az iparhatóság 
vagy a kerületi királyi iparfelügyelíí felhívására 
pedig a felmentés feltétlenül megadandó. Termé­
szetesen ezen kivételes intézkedés csakis a háború 
tartamára bir érvénnyel.

Köszönetnyilván
10 koronát, özv. Jónás 
adományozott az eperjes 
hájénak. A kegyes adó 
az elnökség.

Kávé, saját pörkölés 
jókból összeállított kever 
Sarotti-cukorkák.kir.udva 
Simon eperjesi csemegeke

Az eperjesi Vört 
részére újabban beérk 
adományok: Magyarkap 
párna, 1 csomag fehérn 
Újházy Á. szarvas; E 
Bagyura N. 1 zsák liszt 
péter) 1 csomó ruhanen 
(Újtátrafüred) 97 drb fehé 
(Tapolykomlós) túró, vaj 
Berki község 5 tojás, 2 b. 
Szinyeújfalu 4 csomag ft 
ványi A.-né 2 párna; S 
Radács közs. 20 1. tej; J 
ing; Mérk-Boroszlói va< 
malac; Bajor község (Pr< 
8 1. tej; Kapalla J. (Ken
2 m. vászon, 3 törülköző, 
6 drb tépésnek való; Kei 
burgonya, 35 I. tej, 10 ke 
kakasfalva közs. I1/, mt 
5 cs. túró, 1 kenyér; S< 
burgonya, 18 1. tej, 1 kér 
közs. 14 1. tej; Knapik 
Bujanovics S.-né 18 zse
3 párnahuzat, 3 ing, 7 p 
rág; Putschalkó M. 1 
Máthé E.-né (Galbatő) 
F.-né (Lófalu) 12 flanell 
I. tej; Tahy B.-né 2 üve 
10 p. befőtt; dr. Oszv 
Dessewffy Pálné gyűjtése ' 
nadrág, 3 p. kapca. A 1 
községeiből a következő a< 
Andrásvágás közs. 50 1. t 
Harapkó közs. 94 tojás, 
burgonya, 2 drb vászon, 
1 lepedő; Monyhád közs 
Deléte közs 67 I. tej, 6 
1 alsónadrág, 1 ing, 33 
Istvánvágás közs. 26 1. tej, • 
túró; Szinyelipócz közs. 3( 
gonya, 9 alsónadrág, 40 
rozs, 9 tyúk, 8 párna, 4 
Kisvitéz közs. 1331/, I. tej, 
burgonya, 3 lepedő, 21 2 
1 tyúk, 3 párna, 2 köteg 
közs. 361 I. tej, 141 tojás, I 
gonya, 15 alsónadrág, 77 
nyér, 580 kgr. rozs, 22 tyúl 
kendő, 1 liba, 1 pokróc; Sírt 
vászon, 7 alsónadrág, 29 
13 párna, 17 törülköző, 1 
7párnahaj, 6 drb harisnya ; 
3 1. vaj, 2 zs. burgonya, 
12 lepedő, 311 kgr. roz 
21 törülköző, 5 kendő, 2 1 
136 tojás, 2 1. vaj; Ádáinföh 
burgonya, 1 kis zs. bab ; N
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Köszönetnyilvánítás.Szilárd úr 
10 koronát, özv. Jónás Jánosné úrnő 2 koronát 
adományozott az eperjesi Izr. Nőegylet népkony­
hájának. A kegyes adományt hálásan köszöni 
as elnökség.

Kávé, saját pörkölésű, különböző nemes fa­
jokból összeállított keverék; Gerbeaud-,valamint 
Sarotti-cukorkák.kir. udvari pinceborok csakis Bein 
Simon eperjesi csemegekereskedésében kaphatók.

Az eperjesi Vöröskereszt-Egyesület 
részére újabban beérkezett teimészetben való 
adományok: Magyarkapronczai körjegyzőség 6 
párna, 1 csomag fehérnemű, 11 zs. burgonya; 
Újházy Á. */i  szarvas; Eger M. 1 doboz cukor; 
Bagyura N. 1 zsák liszt; Kis M. (Tarczaszent- 
péter) 1 csomó ruhanemű; gróf Teleky S.-né 
(Újtátrafüred) 97 drb fehérnemű; özv. Both G.-né 
(Tapolykomlós) túró, vaj, tej, kacsa, hagyma; 
Berki község 5 tojás, 2 b. vaj, 20 I. tej, 3 kenyér; 
Szinyeújfalu 4 csomag fehérnemű; özv. Rosko- 
ványi A.-né 2 párna; Schulkopf M.-né 3 ing; 
Radács közs. 20 1. tej; Memes K.-né 14 flanell- 
ing; Mérk-Boroszlói vadásztársaság vadisznó- 
malac; Bajor község (Prokopovics lelkész útján) 
8 1. tej; Kapalla J. (Kende) 1 lepedő, 4 párna,
2 m. vászon, 3 törülköző, 1 paplan, 1 alsónadrág,
6 drb tépésnek való; Kende község 8 tojás, 1 v- 
burgonya, 35 1. tej, 10 kenyér, 1 cs. túró; Delne- 
kakasfalva közs. l’/j mm. burgonya, 20 I. tej, 
5 cs. túró, 1 kenyér; Sósgyűlvész közs. 1/4 zs. 
burgonya, 18 I. tej, 1 kenyér, 1 cs túró; Szinye 
közs. 14 1. tej; Knapik A. (Remenye) 1 őz; 
Bujanovics S.-né 18 zsebkendő; Weisz L.-né
3 párnahuzat, 3 ing, 7 p. harisnya, 4 alsónad­
rág; Putschalkó M. 1 párna, 6 párnahuzat; 
Máthé E.-né (Galbatő) 12 flanell-ing; Ficker 
F.-né (Lófalu) 12 flanell-ing; Gerncy B.-né 5 
I. tej; Tahy B.-né 2 üveg bor; Borsody K.-né 
10 p. befőtt; dr. Oszvald T-né fehérnemű; 
Dessewffy Pálné gyűjtése 3 drb fehérnemű, 3 alsó­
nadrág, 3 p. kapca. A kisszebeni járás alábbi 
községeiből a következő adományok érkeztek be: 
Andrásvágás közs. 50 1. tej, 130 tojás, 2 1. vaj! 
Harapkó közs. 94 tojás, 1 bődön vaj, 6 zsák 
burgonya, 2 drb vászon, 2 alsónadrág, 1 ing, 
1 lepedő; Monyhád közs. 50 I. tej, l1/, I. vaj; 
Deléte közs 67 1. tej, 6 1. vaj, 3 zs. burgonya, 
1 alsónadrág, 1 ing, 33 kenyér, 1 drb túró; 
Istvánvágás közs. 26 1. tej, 40 tojás, 1 kenyér, 1 drb 
túró; Szinyelipócz közs. 30 tojás 2 I. vaj, 3 zs. bur­
gonya, 9 alsónadrág, 40 ing, 7 lepedő, 4 mm. 
rozs, 9 tyúk, 8 párna, 4 törülköző, 3 kendő; 
Kisvitéz közs. 13373 1- tej, 262 tojás, 2 1. vaj, 5 zsák 
burgonya, 3 lepedő, 21/, kenyér, 330 kgr. rozs, 
1 tyúk, 3 párna, 2 köteg fehérnemű; Nagyvitéz 
közs. 361 I. tej, 141 tojás, I. vaj, 380 kgr. bur­
gonya, 15 alsónadrág, 77 ing, 31 lepedő, 8*/ s ke­
nyér, 580 kgr. rozs, 22 tyúk, 48 törülköző, 17 zseb­
kendő, 1 liba, 1 pokróc ;Siroka közs. 124 tojás, 4 drb 
vászon, 7 alsónadrág, 29 ing, 42 lepedő, 4 tyúk, 
13 párna, 17 törülköző, 15 zsebkendő, 4 pokróc,
7 párnahaj, 6 drb harisnya; Singlér közs. 140 tojás, 
3 1. vaj, 2 zs. burgonya, 9 alsónadrág, 27 ing, 
12 lepedő, 311 kgr. rozs, 14 tyúk, 11 párna, 
21 törülköző. 5 kendő, 2 kacsa; Frics 163 1. tej, 
136 tojás, 2 I. vaj; Ádámfölde közs. 4 I. vaj, 15 zsák 
burgonya, 1 kis zs. bab ; Nagyszilva közs. 30 I. tej, 

15 tojás, 2 I. vaj, 10 zs. burgonya, 6 ing, 3 le­
pedő, 1 */»  köböl rozs; Kisszilvaközs.851.tej,20tojás,
5 1. vaj, 27 zs. burgonya, 2 alsónadrág, 21 ing, 
2 drb túró, 318 kgr. rozs, 1 tyúk, 19 párna, 
12 törülköző, 1 liba, 13 kgr. bab, 15 fej káposzta; 
Radoskő és Zavadka 30 tojás, 3 1. vaj, 5 zsák 
burgonya, néhány kenyér, 4 drb túró, 1 véka 
rozs, 3 párna, 1 köteg fehérnemű; Gellért közs. 
40 tojás, 4 1. vaj, 5 zs. burgonya, 9 zacskó rozs, 
2 párna ; Zsetek közs. 30 1. tej, 75 tojás, 6 I. vaj, 
4 zsák burgonya, fehérnemű és vánkos ; Ternye 
közs. 105 I. tej, 3 1. vaj, 14 zs. burgonya, 3 tyúk, 
26 párna, 1 zs. fehérnemű, 2 kacsa, 1 kis zsák 
bab, 1 kis zsák liszt ; Osztópatak közs. 70 I. tej, 
3l/j 1- vaj, 1 zsák burgonya, 3 ing, 3 drb túró, 
2 párna ; Gergelylaka közs. 2 zsák burgonya, 
33 párna, 1 törülköző, 8 fehérnemű ; Szentmihály- 
falva közs. 1501. tej, 292 tojás, 18 tyúk, 18 párna! 
Megye község 115 1. tej, 1 lepedő, 2 párna; 
Jakabfölde közs. 37 I. tej, 46 tojás, 4 1. vaj, 19 
kenyér, 1 párna ; Vörösalma közs. 45 I. tej, 55 
tojás, 41/, I. vaj, 1 kosár kenyér, 1 zsák fehér­
nemű ; Hönig-Milpos 120 I. tej, 100 tojás, 15 1. 
vaj, 70 drb kenyér; Litinye közs. 80 I. tej, 106 
tojás, 10 zs. burgonya, 30 kenyér, 21/, drb túró. 
A magyarjakabfalvai kör ezenkívül heteken 
át naponta tejet szállított a vonaton érkező ka­
tonáknak. Ezenkívül adakozott Langer Samu 
(Magyarjakabfalva)2 kor. 30 fillért; a ternyei kör 
2 kor.-t ; Pécsújfalu 8 kor. 20 fillért ; Szentmihály- 
falva 11 kor. 20 fillért; Jakabvágása 1 kor.-t; Kis- 
szilva 2 kor. 14 fillért. — Téli holmit szept. 
11-ikétől okt. 10-ikéig következők adományoztak : 
Ludmann Paula 1 hósapka, 2 csuklóvédő, 1 has­
kötő ; Meliórisz I. 20 p. kapca ; Erős N. 2 p. 
érm.; Moskovits Gy.-né 12 p. csuklóv.; Hoffmann 
K. 3 hós., 3 érm., 3 hask. ; Gózon A.-né (Zboró)
6 hós., 6 hask., 6 kapca ; Móré L.-né (izr. asszo­
nyok gyűjtése) 35 hósapka, 23 pár érmelegítő, 
37 haskötő; Zborói izr. leányok és asszonyok 
12 p. kapca; Linszky K.-né (Zboró) 14 hós., 
9 érm., 31 hask., 3 kapca; Ferdinkó B.-né 1 hós., 
2 p. érm., 2 p. kapca ; Lux M. 2 hós., 4 p. érm.; 
Feczkó I. és A. 2 hós.; Gregor E. és Balázsi 
J.-né 2 hós., 2 p. érm., 2 hask.; Kolosy M.-né 
(Girált) 8 hask ; Angolkisasszonyok <S. M.»- 
intézete 30 hósapka, 35 p. érm., 2 hask., 2 p. 
térdm.; Ev. el. isk. 18 hós., 110 p. érm., 26 hask.,
6 p. kapca; özv. Rosenberg H.-né 15 flanell-ing; 
Kissóczi M.-né 3 p. érm.; Ludmann P. 2 hós., 
9 p. érm.; Bielek L.-né 39 flanell-ing, 62 hask., 
29 pár kapca; dr. Oravetz A.-né 6 hask.; dr. 
Barcsy L.-né (Sóvár) 2 hós., 5 p. érm., 6 hask. ; 
Moyzes Miklós 2 hós.; Grohmann Emmi 3 p. 
érm.; Wéber Emilia 1 p. érm., 13 hask.; Angol­
kisasszonyok «S. M.»-int. 10 hós., 10 p. érm.; 
Bethlenfalvy Rezsőné 3 p. érm.; Baumöhl Bella
7 p. érm.; Vienfrieda kórh. főnöknő 20 haskötő; 
Rosenthal Szerénke 2 hós., 1 hask.; Engländer 
Anna 5 hós., 13 érm.; Zahler Miksáné 1 hós., 
11 érm.; Ev. polg. és el. leányisk. 22 hós., 15 p. 
érm.; Usz Ottilia 20 érm.; özv. Lakner Á.-né 
és Ghillány Györgyné 6 p. érm., 8 hask. ; Ka- 
meniczky Giziké 2 hós., 2 érm.; Frenyó Böske 
2 hask., 1 hós. ; Bielek Zoltánná 20 hask.; Dubay 
Anna 1 hós.; Újházy Lászlóné 17 hós., 9 p. érm.; 
dr. Duschnitz Sománé 1 hós., 12 érm.; Stern 
Fülöpné 6 flanelbing, 2 p. érm. ; Semsey Ottóné 

/ p. érm , 30 hask.; br. Uszlár-Gleichen Ottóné 
5 p. érm., 3 hask.; özv. Wallinger F.-né 12 hask.; 
«Sancta Maria »-intézet 10 hósapka, 11 p. érm.; 
Péchy Elekné 2 flanell-ing, 2 hós.; Kubek A.-né 
2 hós., 1 p. érm.; Dessewffy Pálné 2 flanell-ing, 
1 p. térdmelegftő. — Melegruha- és prém-ado­
mányok: özv. Knobel Árminná fekete szilsz-prém 
boa; Büchler Irénke barna prém, fekete szilsz- 
prém kabát; Siegelmann Lajos 2 rókafark; 
Reichardt Jenőné fekete prémkabát; Reichardt 
Bella 1 hósapka, 2 p. csuklóvédő kötve; Novotni 
György 1 bundának báránybélése; özv. Czapáry 
Antalné 1 szürke prémgallér, 1 prémsapka; Keller 
Bernátné 1 fekete, 1 fehér prémboa, 1 fehér prém­
karmantyú; özv. Adriányiné Barts Mária és 
Guszta 3 fekete prémboa, 3 fekete kéz-karmantyú; 
Hoffmann Mór 1 fekete prémboa, 1 barna prém­
boa, 2 barna prém kéz-karmantyú, 1 fekete prém 
kéz-karmantyú; Sziklai Henrikné 1 fekete prém 
kéz-karmantyú, 1 barna prémsapka, 1 csomag 
kisebb prém; Tomisek Sebőné 2 szürke prém- 
gallérrész; Klór Anna 1 fekete prémboa, 2 fekete 
kéz-karmantyú; Goldberger Henrik 6 pár kötött 
keztyű, 6 hósapka; Fränkel József 1 szürke prém­
gallér, 1 barna sapka. — Készpénzadományok 
1914. évi október hó 17-ikétől 23-ikáig: 54 ko­
rona 63 fillért: Margonya község; Eperjesi 
Lapok kiadóhivatala perselyéből 36 kor. 79 fill.; 
30 kor.-t: Sárosszentimre község; 20 kor.-t: 
Kürti Gusztáv, Zavatzky Szilárd, dr. Mosánszky 
Tituszné; 15 kor.-t: Imre Géza ; 10 kor.-t: Libay 
Miklós, Somogyi Kálmánná, dr. Zahler Elekné, 
Egy társaság; 7 kor.; Gerney Béláné gyűjtése; 
5 kor.-t: Hovanyecz Mihály Kapinémetfalu, 
Hovanyecz György Kapinémetfalu; 3 kor.-t: 
Lefkovits Emil és Fuchs Miksa. — Adományok 
pamutra: 210 kor.-t: dr. Novák István; 35 kor.-t: 
Zaborovszky Béla; 28 kor.-t: Tahy Józsefné; 
20 kor.-t: Gömöry János és neje; 15 kor.-t: Imre 
Géza; 14 kor.-t: dr. Schmidt Gyula; 10 kor.-t: 
Gombos Zsófia. Mindezekért az adományokért 
az Egyesület nevében köszönetünket fejezzük ki. 
Eperjes, 1914. okt. 16. özv. Sz-wí/y Boldizsárné 
elnök, Tahy Józsefné elnök, Dúzs Mária h. 
elnök, Roskoványi Miklósné h. elnök, Vogel Béla 
pénztáros.

■ A téli háború borzalmai ellen kato- ■ 
! náinknak pi’ém re van szükségük. ■ 
a Akinek van, küldje e címre: „Had- £
■ segélyző hivatal, Budapest, Váczi- ■
■ utca 38. sz. A posta ingyen szállítja. ■

|ABONYI SÁNDORÉ
* : élő- és művirágkereskedése : *
* Apáca-utca * KASSA. * Telefon 698. *
* □ (Sürgönyeim: Abonyi virágüzlet, Kassa.) □ *
*? , <0
* Rendkívül olcsó árak mellett készítek mű-
* vészies kivitelű menyasszonyi, színházi és í 
« alkalmi csokrokat, valamint koszorúkat sza- ♦
* laggal és felirattal ellátva, 10 kor.-tól feljebb. * 
% Tapasztalataimat külföldön szereztem, ennélfogva £ 
4; módomban áll a nagyérd. közönség legkényesebb
* igényeit is kielégíteni. *

Felelős szerkesztő :
Dvortsák Győző.

Kiadótulajdonosok:
Koós Ernő és Frigyes.

ország nyugati térképe
■■■........ és Európa térképe ........ .
KÓSCH ÁRPÁD cég papirüzletében
Eperjesen kapható. Ára 1 kor. 60 fill.

Vidéki megrendeléseket az összeg és 20 fillér portóköltség előzetes beküldése ellenében postafordultával intézünk el.
________
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Üzlet-áthelyezés.
Tisztelt vevőimet és üzlet­
barátaimat ezúton értesí­
tem, hogy 

húsáru-üzletemet
= november 1-jével = 

Fő-Utca 67. SZ. (KlcMe) ház 
utcai helyiségébe Tisztelettel 
helyezem át. □ Béli,

mészárosmester.

TI 1 /11 <1 A 1 I ■ szabad.Buiorszallitasotates 
valamint mindennemű árúk szállítását 
helyben és vidéken jutányos árak mellett vállal

BIRKENBZNH ADOLF
katonai kincstári szállító, Eperjes. Telefon 34.

Aki még nem ismeri :: 
tegyen vele kísérletet!

Az ehető berkenye ::: (Sorbus domestíca) 
--------------------------¿—gyümölcse egy szé­
pen színezett körtéhez hasonlít, igen kelle­
mes ízű és épp úgy, mint a naspolya, csak 
teljesen érett állapotban élvezhető. : Mivel 
ezen gyümölcsfaj még csak igen ritkán kap­
ható, tenyésztésére különös gondot fordítot­
tam s ajánlok magastörzsű fákat darabon­
kínt 2 koronáért — csomagoláson kívül.

°°° MÜHLE ÁRPÁD
udvari szállító faiskolái — Temesvár.

ŰUI-LAKAS kiadö.

Egy háromszobás: 2 utcai, 1 udvari 
szobából, előszoba, konyha, kamra, 
pince, fatartó; évi bér 700 kor.

Egy kétszobás: 1 utcai, 1 udvari szo­
bából, konyha, kamra, pince, fatartó; 
évi bér 400 kor.

Egy nagy raktár istállóval; évi bér 
200 kor.

Egy gyüniölcsös- és virágos-kert; évi 
bér 50 korona.

Bérbeadandó azonnal!
MERÉNYI SÁNDOR,

építész, Szél-utca 12. ez.

XXXI-ik, magyar királyi

c salAd i rtA».
A háziasszonynak nagy örömére fog szol­

gálni az a hír, hogy a fővárosban próbák 
folytak különböző szerekkel a poloskák ki­
irtására. Beigazolódott, hogy a 

„LÖCHERER CIMEXIN“ 
nemcsak a poloskákat, de ezek petéit is 
teljesen kiírtja. — Mindenütt használható, 
nem piszkít, szaga nincsen, sőt nyáron eltett 
szőrmeruhákat is megóvja a moly-kártól. — 
Beszerezhető: Pálesch Árpád drogériájában.

jótékonycélú államsorsjáték I
Ezen pénz-sorsjáték remélhető tiszta jövedelme köz­
hasznú és jótékony célokra fog fordíttatni. Ezen sors­
játéknak összesen 14,885 nyereménye van, melyek­
nek összes értéke 475.000 koronára rúg készpénzben. 

Főnyeremény 200,000 korona készpénzben.
Továbbá:
......... 30,000 kor. készpénzben,

V

. stb.;

Kik a háború miatt 
nem utazhattak Karlsbad- vagy Marien- 
badba, azoknak biztos gyógyulást hoz a 

Mágus glaubersós gyógyvízzel 
• folytatott házi-ivókúra. ■■■ 

Kérdezze meg háziorvosát! 
Díjtalan ismertetőt küld az Ivándi gyógy­
forrásvállalat, Budapest, VI., Felsőerdősor 33, 
vagy a főraktár, Kun Sándor cég, Eperjes.

1 főnyeremény
‘ •
1
1
összesen 14,885 nyeremény 475,000 kor. készpénzben.
Húzás visszavonhatatlanul 1914. évi decem­

ber hó 9-ikén.
IF Egy sorsjegy ára 4 korona. “Wi

20,000 ,
10,000 ,
5,000 .

Sorsjegyek az összeg előzetes beküldése mellett a 
magy. kir. lottójövedéki igazgatóságtól Budapesten 
(Vámpalota) portómentesen küldetnek, ezenkívül kap­
hatók valamennyi posta-, adó-, vám- és sóhivatalnál, 
az összes vasúti állomásokon s a legtöbb dohány­
tőzsdében és váltóüzletben. - Játéktervet kívánatra 
bárkinek ingyen és bérmentve küld

a magy. kir. lottójövedéki igazgatóság.

(@1 JÓMINÓSÉGÚ lü

Egy teljesen különálló

ötszobás lakás
előszoba-, fürdőszoba-, 
veranda- és souterrain- 
nel, valamint tágas kert­
tel és udvarral :::: a 
Kerényi-utca 2. sz. alatt 

azonnal kiadó.
A lakás megtekintése s a szüksé­

ges felvilágosítások végett a ház tulaj­
donosához, Villecz János árvaszéki 

I h. elnök úrhoz kell fordulni.

Kolera ellen
legbiztosabb védőszer az 
orvosi tekintélyek által el-

ségben — palackokban — 
egyedül az alulírott készítő­
nél szerezhető be.

ES FRIEDLÜNDER GYULA 
lisí apirjasi boroiicski- és szilfórium-tőzde 
Eperjes, Fürdő-utca 6.

Kálvária möp-ött 
fekvő = Ô9. számú

mely 3 lakást foglal magá­
ban, kerttel, szabad kézből 
■ ■■ ■■■ eladó. ■■■ ■■■
Tudakozódni lehet Merényi Sándornál, 
::: Eperjes, Szél-utca 12. szám alatt. :::

Alilliólv
használják

Köhögés
r#k»4t«ég, hurut ét nyálkasodai, görci és 

hökhurut ellen

KAISHR 
MELLKARAMELLÁIT 
□ □ □ a három fenyő védjegygyei. □ □ □

RT- közjegyzőileg hi- 
I I I ■ teles bizonyít- 

és magánosoktól igazolják a biztos sikert. 
Nagyon alkalmas és jóízű cukorkák!

Csomagja 20 és *40  fill., doboza 60 fill. 
Kapható Eperjesen: Molitorisz István és 
Korn Vilmos gyógyszertárában és Pálesch 

Árpád drogériájában.

ALMA
5 k<f“ân’16 K.-ért g

ï eladód
□ D
° PÉCHY ELEKNÉ |

□ SZTANKAHERMÁNY, □ 
n u. p. Hedri. □

Aharcmezőn, felfrissülést és üdi- 
tést nyújt fiainKnaK és testvéreinK- 
neK a FrancK féle „^nrilo“ Kávé- 

pótlószer.

H leszűrés után cukrot (• 1 literre 30 gr •) kell hozzá­
adni és felkeverni. —

A katonai hatóságoknál legjobban bevezetve. — 
A kereskedő urak közvetítésével vásárolható. — 
Minták a gyártóktól, Franck Henrik fiai cégtől 

Kassáról kaphatók.
fflj en 88/37.368

Enrilo:
^Bárminő hozzáadás nélkül kész a főzéshez. __

Használatban nagyon olcsó és az egészségre kiválóan 
jó hatású. — 16 gram Enrilo 1 liter hideg vízbe téve 

s aztán megfőzve, kitűnő italt ad. —

Nyomatott Kősch Árpád könyvnyomtató-intézetében, Eperjesen.
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Üzlet-áthelyezés.
Tisztelt vevőimet és üzlet­
barátaimat ezúton értesí­
tem, hogy 

húsárú-üzletemet
= november 1-jével = 

Fő-utca 67. SZ. [Klefner-féle] ház 
utcai helyiségébe Tisztelettel 
helyezem át. □

mészárosmester.

■ szabad. 
’ • zárt és

■ nyitott 
. kocsikban

valamint mindennemű árúk szállítását
helyben és vidéken jutányos árak mellett vállal

BIRKENBflUH ADOLF
katonai kincstári szállító, Eperjes. Telefon 34.

Aki még nem ismeri :: 
tegyen vele kísérletet!

Az ehető berkenye •" (Sorbus domestíca) 
------- ;----------------- —gyümölcse egy szé­
pen színezett körtéhez hasonlít, igen kelle­
mes ízű és épp úgy, mint a naspolya, csak 
teljesen érett állapotban élvezhető. : Mivel 
ezen gyümölcsfaj még csak igen ritkán kap­
ható, tenyésztésére különös gondot fordítot­
tam s ajánlok magastörzsű fákat darabon- 
kint 2 koronáért — csomagoláson kívül.

nnn MÜHLE ÁRPÁD □□□ 
udvari szállító faiskolái — Temesvár.

-LAKÁS KIADÓ.
Egy háromszobás: 2 utcai, 1 udvari 

szobából, előszoba, konyha, kamra, 
pince, fatartó; évi bér 700 kor.

Egy kétszobás: 1 utcai, 1 udvari szo­
bából, konyha, kamra, pince, fatartó; 
évi bér 400 kor.

Egy nagy raktár istállóval; évi bér 
200 kor.

Egy gyümölcsös- és virágos-kert; évi 
bér 50 korona.

Bérbeadandó azonnal!
MERÉNYI SÁNDOR,

építész, Szél-utca 12. sz.

Egy teljesen különálló

ölszobás lakás
előszoba-, fürdőszoba-, 
veranda- és souterrain- 
nel, valamint tágas kert­
tel és udvarral :::: a 
Kerényi-utca 2. sz. alatt 

azonnal kiadó.
A lakás megtekintése s a szüksé­

ges felvilágosítások végett a ház tulaj­
donosához, Villecz János árvaszéki 
h. elnök úrhoz kell fordulni.

XXXl-ik, magyar királyi 
r “

Kolera ellen
legbiztosabb védőszer az 
orvosi tekintélyek által el-

CSALÁDI
A háziasszonynak nagy örömére fog szol­

gálni az a hír, hogy a fővárosban próbák 
folytak különböző szerekkel a poloskák ki­
irtására. Beigazolódott, hogy a 

„LÖCHERER CIMEXIN“ 
nemcsak a poloskákat, de ezek petéit is 
teljesen kiírtja. — Mindenütt használható, 
nem piszkít, szaga nincsen, sőt nyáron eltett 
szőrmeruhákat is megóvja a moly-kártól. — 
Beszerezhető: Pálesch Árpád drogériájában.

Kik a háború miatt 
nem utazhattak Karlsbad- vagy Marien- 
badba, azoknak biztos gyógyulást hoz a 

Mágus glaubersós gyógyvízzel 
■ folytatott házi-ivókúra. ■■■ 

Kérdezze meg háziorvosát! 
Díjtalan ismertetőt küld az Ivándi gyógy­
forrásvállalat, Budapest, VI., Felsőerdősor 33, 
vagy a főraktár, Kun Sándor cég, Eperjes.

Ezen pénz-sorsjáték remélhető tiszta jövedelme köz­
hasznú és jótékony célokra fog fordíttatni. Ezen sors­
játéknak összesen 14,885 nyereménye van, melyek­
nek összes értéke 475.000 koronára rúg készpénzben. 

Főnyeremény 200,000 korona készpénzben.
Továbbá:

1 főnyeremény ................. 30,000 kor. készpénzben,
1 . ...................... 20,000 ,
1 . .............. . 10,000 ,
1 •   5,000 * * stb.;
összesen 14,885 nyeremény 475,000 kor. készpénzben. 
Húzás visszavonhatatlanul 1914. évi decem­

ber hó 9-ikén.
IF Egy sorsjegy ára 4 korona.
Sorsjegyek az összeg előzetes beküldése mellett a 
magy. kir. lottójövedéki igazgatóságtól Budapesten 
(Vámpalota) portómentesen küldetnek, ezenkívül kap­
hatók valamennyi posta-, adó-, vám- és sóhivatalnál, 
az összes vasúti állomásokon s a legtöbb dohány­
tőzsdében és válióüzletben. - Játéktervet kívánatra 
bárkinek ingyen és bérmentve küld

a magy. kir. lottójövedéki igazgatóság.

ségben — palackokban — 
egyedül az alulírott készítő­
nél szerezhető be.

E2 FRIEDLÁNDER GYULA
liső epirjssi borovicska- és szilfórium-fözde 
Eperjes, Fürdő-utca 6.

A Kálvária mögött 
fekvő = 59. szAmú

mely 3 lalcAst foglal magá­
ban, kerttel, szabad kézből 
■ ■■ ■■■ eladó. ■■■ ■■■ 
Tudakozódni lehet Merényi Sándornál, 
::: Eperjes, Szél-utca 12. szám alatt. :::

@ JÓMINÓSÉGŰ ®
AlillióR

használják

Köhögés
rek»4t«ég, hurut ói nyálkaaodai, görcs és 

hJkhurut ellen

W*  KAISL5R
MELLKARAMELLÁIT
□ □ □ a három fenyő védjegygyei. □ □ □

/A C közjegyzőileg hi-
I I I ■ teles bizonyít- 

■W vány orvosoktól
és magánosoktól igazolják a biztos sikert. 

Nagyon alkalmas és jóízű cukorkák!
Csomagja 20 és -40 fitt., doboza 60 fitt.
Kapható Eperjesen: Molitorisz István és 
Kom Vilmos gyógyszertárában és Pálesch 

Árpád drogériájában.

§ Xsán-16 K.-ért °

§ eladód
□ D 
° PÉCHY ELEKNÉ g
□ SZTANKAHERMÁNY, □
□ u. p. Hedri. □

:Enrilo:
^Bárminő hozzáadás nélkül kész a főzéshez. __

Használatban nagyon olcsó és az egészségre kiválóan 
jó hatású.-— 16 gram Enrilo 1 liter hideg vízbe téve 

s aztán megfőzve, kitűnő italt ad. —

Aharcmezőn, felfrissülést és üdi- 
tést nyújt fiainKnaK és testvéreinK- 
neK a FrancK féle „£nrilo“ Kávé- 

pótlószer.

R leszűrés után cukrot (• 1 literre 30 gr •) kell hozzá­
adni és felkeverni. —

R katonai hatóságoknál legjobban bevezetve. — 
R kereskedő urak közvetítésével vásárolható. — 
Minták a gyártóktól, Franck Henrik fiai cégtől 

Kassáról kaphatók.
mg en 88/97.968

• r r

I

r r ■ r i

Nyomatott Kósch Árpád könyvnyomtató-intézetében, Eperjesen.


